



聊城好邻居

居民家门口的



文/图 本报记者 朱玉东

11月27日上午,记者跟随两名志愿者到阿尔卡迪亚小区15号楼2单元7楼进行上门核酸采样时,看到了暖心的一幕。居民家门口的轮椅上放着几张纸片,写着“大家辛苦了”“请喝奶”等字样,旁边还摆放着两盒牛奶和两瓶矿泉水。

敲门后,一位中等身材的老年人开了门,并配合志愿者进行了核酸采样。“大爷,门口的牛奶和矿泉

水是您放的吧,谢谢您的理解和支持。”做完核酸采样,记者和老人聊了起来。

“我叫王福明,今年70岁,是一名老党员。你们挨家挨户上门做核酸采样,水也顾不上喝,我看着心疼,就放了牛奶和矿泉水让你们喝。”王福明老人说,面对疫情,大家需要共同承担,为疫情防控出一份力。他的孩子第一时间就到社区报了名,当了一名志愿者,每天穿着防护服在小区忙碌,为居民服务,他很

欣慰。

像王福明老人一样,小区很多居民都很理解志愿者的工作。有的居民把全家人的核酸采样二维码打印好贴在门上,为志愿者扫码节省了不少时间。有的居民打开门看到志愿者时,第一句话就是“谢谢”。

“我要为小区的居民点赞,王福明老人准备的这份暖心礼物,是对我们的认可,我们再苦再累也值得。”志愿者李美玉言语间充满了感动。



王福明老人为志愿者准备了暖心礼物

深夜的一场“线上”互助

本报记者 王静

“邻居们,家里客厅暖气阀门漏水,有谁知道该关哪个阀门吗?”11月28日晚11时许,东昌府区新区街道丽水社区金泉家园小区的物业服务微信群内,一名业主发出了这样一条求助信息。

“去看看门外的总阀门。”“打供暖维修电话吧。”“这个是自己家里的阀门,可以先关上。”……很快,因夜深本已安静的微信群内又热闹了起来。

来,几名有经验的邻居热情地出主意。

“进水、出水的阀门都关上了,怎么还在漏水?”发出求助信息的业主拍摄了一张暖气阀门的图片发到了群内。“你这不是关闭,阀门把手与管道方向垂直才是关闭。”“这是出水的地方坏了,得等管子里的水流一流。”几名邻居提醒道。

正当大家纷纷出主意时,一名邻居将自己保存的供热便民服务信息发到微信群内,提醒业主拨打维修服

务电话报修。而另外一名有过类似经历的业主则表示,若需要使用十字锁闭阀钥匙,可以随时去他家里借。

不知不觉间,过去了半个多小时,在大家的帮助下,家中暖气阀门漏水的业主成功关闭了阀门,并且拨打了供热维修电话进行了报修。

“感谢大家的热心帮助!”“都是邻居,不用客气。”临近午夜,微信群里又安静了下来。一次短暂的邻里间“线上”互助,让寒冷的冬夜显得格外宁静、温暖。

披萨香飘邻里间

本报记者 夏旭光

披萨刚出炉,芝香奶香弥漫房间,轻轻扯下一块,藕断丝连的芝士在拉扯中延长,咬上一口,蔬菜的爽脆和芝士的香软碰撞,还夹着鸡肉的浓郁香味。“老板亲自烤的披萨太好吃了,快吃完了才想起来拍照。”11月28日,泉润书香苑小区的居民李女士说,“没想到在家也能让孩子吃上美味的披萨。”

原来,小区居民杨先生经营一家披萨店,疫情期间暂时关门了。他在小区微信群内看到不少业主说不知道如何变着花样给孩子做饭,便告诉大家,他会制作各种口味的披萨,可以以成本价提供给有需要的邻居。“家中没烤箱或不会烤制的邻居,我可以为大家烤好。”杨大哥说。邻居们看到信息后纷纷订购,随后,不少邻居家中飘出了披萨香味。“好吃,很香,美味。”“老板烤的就是好吃,俩孩子一人吃了一个!”

11月25日以来,泉润书香苑小区业主微信群里格外热闹,谁家缺葱缺蒜,谁家没米没盐,只要在群里说一声,总会有爱心邻居们暖心应和,互相帮助的场景、类似的暖心对话,令人倍感温暖。一句句暖心的感谢话语,一条条留言,字里行间记录着邻里互助的暖心日常。

疫情之下,平日里“最熟悉的陌生人”成为抗疫的“战友”,大家守望相助,互帮互助,邻里情也随之升温。

这里上演了一场生死救援

本报记者 宋春芳

11月27日,聊城东昌府区金柱大学城A区一名业主突发心脏病晕倒在地,随时都有生命危险,居住在该小区的3名医护人员和金安物业、顺河社区工作人员合力上演了一场生死救援。

原来,当日上午11时许,金柱大学城A区金安物业工作人员正在值班时,一名业主打来电话紧急求助,称其丈夫在家中突然晕倒,躺在地

上不省人事,情况非常危急。

了解情况后,金安物业工作人员第一时间通知了顺河社区工作者,顺河社区工作者立刻在社区群发布了求助信息,寻找能够提供帮助的医护人员。

看到群里发布的信息后,聊城市第三人民医院心内科一名医护人员、小区门诊一名医护人员以及另外一名医护人员,不约而同赶到患者家中,查看患者情况。听到聊城市第三人民医院心内科医护人员说患者需

要服用速效救心丸缓解症状后,顺河社区工作人员和小区门诊医护人员相继拿来了药。患者服用药物后身体状况逐渐好转,恢复了意识。在得知患者准备到医院进行进一步治疗后,3名医护人员就悄悄离开了。

“多亏了3名医护人员帮助,但当时情况紧急,我们都来不及问他们的姓名。”金柱大学城A区项目经理李学博说,“当前疫情防控形势严峻,但业主与物业齐心协力,定能战胜疫情。”

八旬老党员向村里捐了5000元

本报记者 林金彦
本报通讯员 相宝龙

“钱不多,是我们的一点心意。”11月25日,在东昌府区梁水镇镇北赵村,86岁的老党员梅立举和儿子梅武田一同来到村党群服务中心,将5000元抗疫爱心款交到北赵村党支部书记梅振江手中。

有着37年党龄的梅立举是一名退休教师。他退休后主动向党支部请缨,担任村里“五老”志愿者,积极参加村党支部开展的各项活动,并帮扶3户贫困户,帮助他们脱贫。

“梅立举老人党性强、觉悟高、有爱心。”北赵村党支部书记梅振江介绍,2020年初,梅立举老人主动担当疫情防控政策义务宣传员,利用村里的

“大喇叭”宣传防疫知识。

“看到奋战在疫情防控一线的小伙伴们不顾危险、不辞辛劳、坚守岗位,我特别感动。”梅立举老人说,“虽然我年纪大了,但还是想多尽一份心、多出一把力。”老人拿出自己的积蓄,并鼓励儿子和他一起捐赠5000元,帮助村里开展疫情防控工作。

梅立举老人的善举感动了村民,

北赵村群众纷纷捐款捐物、出人出力,支持疫情防控工作。村民梅振国捐款5000元,梅振勇捐款2000元,还有不少群众捐赠了抗疫物资。

“我们要把这些钱全用于村里的疫情防控,专款专用,列出明细,张榜公示,让大家心里明明白白、亮堂堂。”梅振江表示。